## Заявление Российской Федерации в рамках права на ответ

## 50-я сессия Межправительственного комитета по интеллектуальной собственности, генетическим ресурсам, традиционным знаниям и фольклору

Женева, 3-7 марта 2025 года

Российская Федерация хотела бы воспользоваться правом на ответ и заявить следующее.

В очередной раз участники МКГР становятся свидетелями злоупотребления площадкой ВОИС со стороны отдельных делегаций, стремящихся к продвижению собственных политических амбиций. Напомним, что ключевая цель текущей встречи — стремление к выработке международноправового инструмента или инструментов по традиционным знаниям и традиционным выражениям культуры и сближение позиций государств-членов в этой связи. Комитет даже не успел одобрить повестку, однако, очевидно, что в ней не появятся вопросы войны и мира. Попытки искусственно политизировать работу МКГР не скажутся на эффективности его работы.

Такое отношение к уникальной переговорной площадке может расцениваться лишь как неуважение, недобросовестность и безразличие к острой и актуальной проблематике МКГР.

Вызывает сожаление и то, что эти отдельные страны так и не уловили перемены в нынешней динамике развития международных отношений и продолжают стоять на позиции конфронтации с Россией.

Мы не будем комментировать искаженную картину положения дел, которую попытались представить предыдущие ораторы в отношении ситуации на Украине. Обоснование действий Российской Федерации, в т.ч. с точки зрения международного права, а также цели и задачи специальной военной операции неоднократно разъяснялись Президентом России В.В.Путиным и Министром иностранных дел России С.В.Лавровым. Неоднократно доводили их до государств-членов ВОИС и мы, реагируя на недружественные заявления, озвученные отдельными делегациями в ходе различных заседаний на площадке Организации. В наших выступлениях подробно излагали первопричины

событий на Украине и вокруг нее, приводили данные о злонамеренных действиях государств Запада, буквально накачивающих киевский режим оружием и боеприпасами, усугубляющих тем самым, как это теперь признается, спровоцированный ими самими конфликт.

В контексте инсинуаций о якобы дискриминационной политике России в отношении национальных меньшинств в очередной раз напомним о решении высшего судебного органа ООН — Международного Суда, вынесенном в 2024 году по украинской жалобе против Российской Федерации.

Международный суд ООН отверг практически все претензии Украины о якобы нарушении Россией Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Решение показало полную несостоятельность обвинений со стороны Украины и ее западных покровителей в якобы проводимой Россией политике системной дискриминации крымских татар и украинцев. При этом Суд полностью отказал Украине в какой-либо компенсации.

Таким образом, главный судебный орган ООН подтвердил лживость основных тезисов киевского режима и его западных покровителей, на которых основывается их антироссийская кампания.

Российская Федерация не устанет призывать к уважению мандата Всемирной организации интеллектуальной собственности, конструктивному диалогу и неполитизации работы. Россия всегда представляла собой яркий пример культурного разнообразия и уникального опыта сосуществования различных народов и этносов и сохранения их самобытности на территории единого государства. И именно в этом качестве Россия намерена и далее вносить конструктивный вклад в диалог на площадке МКГР.